

南京惊现“贾玲分玲”，爆火后账号为啥清空



李女士工作照

近日,南京一家餐馆的员工因为撞脸贾玲火了,引发大量网友围观热议,网友直呼“贾玲南京分玲上线了!”“原来乐莹(贾玲电影角色名)真在饭馆上班。”6月11日,现代快报记者找到“南京分玲”所在的餐馆,联系上了“分玲”本人李女士。她表示,多年前就有人说她像贾玲了,对于在网上火不火的并不是很在意,目前自己已回陕西老家。

此外,现代快报记者了解到,短视频平台“南京分玲”账号并非李女士所有,视频内容均由外地食客来南京拍摄,目前相关账号内容已被清空。

现代快报/现代+记者 王益 尹翼星 文/摄



扫码看视频



▲李女士正在减肥

爆火:她酷似减肥前的贾玲,一条视频获赞12.4万

你还记得那个在电影《热辣滚烫》里减肥成功、引起轰动的贾玲吗?减重100斤,似乎也把手上的“喜感”减了下去。

当大家还沉浸在这份失落中时,南京一家餐馆的员工因酷似减肥前的贾玲火了,又因为在《热辣滚烫》这部电影里,贾玲饰演的乐莹就在饭店工作,这样的戏剧性让大家连连惊呼:“原来‘真玲’在这里!”

“吃啥?”视频中,“分玲”穿着围裙,端着一碗碗热气腾腾的面条,笑容满面地送到顾客面前,这圆脸、大眼睛、憨态可掬的笑容,和减肥前的贾玲如出一辙。这条视频点赞量达到12.4万。

寻找:确有其人,不是老板只是打工仔

6月11日,很多网友发现,“南京分玲”这一账号内的视频忽然全都隐藏了,

而IP显示位于北京。这是怎么回事?

当天下午,现代快报记者找到了“南京分玲”视频中的餐馆。这是一家面馆,开在南京南站附近,店面不算大,有6张桌子,可以坐二十来人。不过,店里并没有见到“南京分玲”,进一步采访后得知,老板并不是“南京分玲”,而是陈先生。但“南京分玲”这个人确实是存在的。

原来,网络视频中酷似贾玲的“南京分玲”是陈先生的侄媳妇,今年30岁,陕西商洛人,今年年后来他的面馆上班。陈先生告诉记者:“工作了三个多月,5月初回商洛了。”他说,侄媳妇有些角度确实比较像贾玲,视频火了以后,陆续有不少市民、网友因为好奇,前来一探究竟。

那“分玲”之后还回南京吗?网友能否见上面?陈先生表示,侄媳妇回陕西是为了照顾孩子上学,“以后大概不会回南京了”。

对话:已回老家带孩子,平常心看待“走红”

那么,“南京分玲”这个账号怎么回

事?还会更新吗?当天下午,现代快报记者联系上了“分玲”本人李女士。

李女士说,对于自己的“走红”觉得很惊讶。“其实很早就有人说过我像贾玲,我自己没觉得像,就没在意。”她觉得这次能火,可能也是因为贾玲减肥成功了。现在,身边的朋友也都知道了这件事,很多朋友还会把看到的新闻发给她。“也没觉得有什么,现在就以平常心看待这个事。”

至于短视频平台上“南京分玲”这个账号,李女士表示不是她本人开设的,是来面馆吃饭的一个外地食客发的。“这个食客来南京玩,发现我像贾玲,拍了个视频,当天(4月19日晚)就火了。然后她就留在南京,拍了我很多天。直到我回老家带孩子,她也就回家了。”李女士透露,最近自己也在减肥,“太胖了毕竟对自己身体也不好”。

记者注意到,到目前为止,南京分玲的账号总获赞数达18.6万,单条最高获赞12.4万。当天,记者也联系上了账号的所有者,她表示,李女士找到她,表示自己只是普通人,不想火,要求视频下架。



(部分图片由受访者提供) ▲“南京分玲”清空账号

可爱的“板绘爷爷”去世了,近万名网友送别

2023年10月,70岁的“归樸園主”在小红书上开了社交账号,开始更新自己用平板电脑学习板绘的日常点滴。他的学习能力和年轻心态,让无数年轻网友敬佩不已,也让他们找到了学习进步的动力。2024年5月下旬,老人的女儿通过他的账号发布讣告,大家才知道这个活泼可爱的“小老头”已经去世,而且生前已经抗癌四年。大家感叹的是,直到生命即将走到尽头,他都没有将病痛给阴影带给深爱他的网友们。

现代快报/现代+记者 严君臣

从画笔橡皮到iPad,“板绘爷爷”成网红

“归樸園主”发布的第一条小红书,是2023年10月16日,他发布了一张板绘的山水画:院墙上枝丫低垂,两只小雀挤在一起,非常清新可爱。他使用了“70岁老头自学iPad板绘”作为标题,并标了“Day1”。

这位颇具反差感的可爱“小老头”,很快吸引了许多年轻人的注意。他在留言区与大家互动,耐心解答网友们的疑问。他说,自己原本只会使用画笔和橡皮,是女儿教了他一些板绘相关的入门知识,但学起来有点费劲,一直不会用图层……热心的年轻网友立刻给他答疑解惑,告诉他图层就是可以调整画面的先后顺序,来让画面呈现出不同的效果,并大力点赞老人的板绘技术。

自那之后,这名高龄“画手”几乎每天都会更新自己的画作。他说标注“第几天”,是为了督促自己不要偷懒,每天都要学习进步,练习板绘。他的画作里有着浓浓的人间烟火气,生活中的很多温暖小片段,也会变成他笔下细腻的画作。“喝着小酒吃着毛蚶的小生活。”他会调侃着“抱怨”,说曾经5分钱的毛蚶现在已经10元钱一斤了。以前用大板锹铲着卖的这些低价食品,现在价格已经飞涨,让他也感觉到了时光的变迁。

细腻笔触描绘日常生活,他为年轻网友留住人间烟火

平时在网上为了粽子甜咸都能吵得“不

可开交”的人,在老人的账号评论区里显得非常和谐。他们用温暖的语言来评论老人的作品,主动给他解答在学习过程中遇到的困难。而老人用语言和画作描绘出的温情人间,也打动了许多网友。

“我也想70岁的时候做一个像爷爷一样优雅的奶奶。”“青春花季慢慢过,千万不要着急啊。”对于网友们的留言,这自称“50后”的老人,总是认真地给予回应。

虽然已到古稀之年,但这位“小老头”的身体里藏着一个年轻而有趣的灵魂。他在网上看到流行的热梗,也会研究后将它们变成自己的绘画题材。现在年轻人吃饭前都要拍照发社交平台,他便描绘了和自己好友聚餐时的场景。水墨风格的漫画里,两个“老头”头顶着头,站起来俯拍满桌精致的菜肴,并用诙谐的文字写道:“用餐之前先拍片,炫耀发个朋友圈。”

每天积累点滴,他坚持“打卡”了上百天。他的笔下,也时常有对过去的怀念和追忆。童年时和好友们蹲在地上玩过家家,年轻时在疲惫的工作之余也要坚持绘画。到了春天,以前的小朋友会用柳条拧柳笛,吹出好听的声响。这门现在已经快要“失传”的手艺,也被他详细记录(画)了下来,希望教会更多的年轻人。

女儿发讣告,这个“小老头”其实已抗癌四年

随着热度的升高,有媒体采访到了这个账号的主人。据此前媒体报道,“归樸園主”名叫吕宝宁,曾经是一名钢铁厂的工人,从小就热爱绘画,曾自学掌握了水粉、

油画、国画等不同的绘画技法。在女儿的支持下,他尝试了自学用iPad作画。通过努力,他逐渐掌握了Procreate等绘画软件的使用方法,并开始在社会平台上更新自己的作品。

账号开通还不到一年,这个有趣的“小老头”就不幸去世了。5月20日,“归樸園主”的女儿通过该账号发布讣告,告知网友们,老人已经在2024年5月16日因病去世,在睡梦中走完了平静的70年人生。

让网友们倍感惊讶的是,“归樸園主”其实已经抗癌四年。在与网友们交流中,他从来没有透露过自己的病情,日常用语风趣幽默,面对人生豁达开朗,不愿意把病痛的阴霾带给热爱他的网友们。他的女儿写道,父亲一生热爱艺术,尤其钟情于绘画,画作充满了对生活的热爱和对美的追求。临终前,“归樸園主”把心爱的画作和账号都留给了女儿。生前被很多素未谋面的年轻网友们亲切地称为“爷爷”,老人感觉能和这么多“小朋友”成为朋友非常开心。

“完全看不出来是生病期间的作品,说明作者是一个内心阳光柔软的人。希望老爷子到了天上能继续在自己的艺术事业上发光发热。”“他对生活对画画的热情会一直激励着我。”“感谢爷爷能给现实灰暗生活带来色彩。”在这则讣告的评论区,有近万名网友写下动情的文字送别老人。

老人去世后,他的女儿用账号继续更新着老人生前留下的未发布过的画作,但把标题改成了“永远70岁老头自学的iPad板绘”。在评论区,他的女儿说道,已经将父亲生前用的iPad放在了墓地里,永远陪伴着他。(图片均为网络截图)



▲老人诙谐画出「吃饭前」拍照的场景



70岁老头自学的iPad用餐之前先拍片,炫耀发个朋友圈。

▲老人用画作记录日常生活



▲老人去世后女儿代替他发布画作